

开发区“生活固废治理”联合执法小组突击检查美食街

大部分餐饮店的泔水已分类 但收运处置不规范

本报记者 汤晓燕/文 实习生 李琪桢/摄 通讯员 冯加炜

推进垃圾分类,一直是开发区的重点工作之一。今年,开发区成立了“生活固废治理”联合执法小组,通过每周一次巡查,专门推进餐饮店内的垃圾分类和餐厨废弃物(泔水)处理工作。

昨天,执法小组先后来到学源街、学林街,突击检查了4家连锁餐饮店的垃圾分类和餐厨废弃物(泔水)清运情况。

知名中式连锁快餐店,菜叶、塑料袋一起扔

学源街上有着各式的美食店,奶茶店、韩式烤肉、日式料理……检查人员随机检查了其中几家店的后厨,发现里面的垃圾分类工作做得不错。

在一家网红餐馆,操作间里放着两个蓝色的大桶,一个用来放剩饭剩菜,一个用来丢其他垃圾,两个桶上,还盖了一个纸板来防止味道溢出。

但在这次检查中,也有餐饮店让检查人员直摇头。在一家知名中式连锁快餐店后

厨,菜叶、果皮,还有食材的包装袋统统扔在一个垃圾桶里。

“你们这样扔垃圾是不对的,要把餐厨垃圾和可回收物分类后投放。”检查人员告诉该店店长,“在扔垃圾前进行分类,确实比一股脑儿扔到垃圾桶要麻烦,但是垃圾经过这样分类,能实现资源的最大化利用,促进垃圾减量,是造福子孙后代的好事。”

店长表示,之后一定会对员工加强教育,让他们养成垃圾分类的习惯。

泔水免费送人,这也是违法的

检查中,检查人员会询问餐厨废弃物(泔水)的清运情况。在其中一家知名餐馆内,店长告诉检查人员:“之前有人免费帮我们拉泔水,所以我们店里没有和清运公司签协议,直接把泔水送人了。”这个店长介绍,由于外卖多、堂食少,所以店里的餐厨废弃物(泔水)并不多,“差不多两三天能攒够一桶,因此收泔水的也是两三天过来一趟的。”

执法人员听后摇摇头,处理餐厨废弃物(泔水)必须是找有资质且经过开发区备案的公司,像这样私人随便运输餐厨废弃物(泔水),是一种违法行为。如果发现非法运输餐厨废弃物(泔水),不光要处罚清运公司,餐馆也一样要面临处罚。按照《杭州市餐厨废弃

物管理办法》第二十四条第五款,将餐厨废弃物交给未取得许可的单位和个人收集运输的,处以5000元以上、5万元以下罚款。

店长听完后表示,马上把该情况告知总公司,并会立刻与有资质的清运公司签订协议。

此外,该美食街的物业经理表示,会在近期将这些餐饮店老板都聚起来,进行餐厨废弃物(泔水)的相关培训,并尽快与正规的单位签订餐厨废弃物(泔水)处理协议。

接下来,执法小组还会定期开展联合执法行动,并对前期检查存在问题的单位进行“回头看”,确保这些商户整治到位。“如果拒不整改,我们会从严进行查处,向社会公开点名曝光。”工作人员介绍说。

这条坑坑洼洼的小路,终于不让路人“湿裤”了

最近,雷雨不断,雨过天晴后,老旧的小路往往是水洼的集中地,走过去总要小心翼翼。邻里社区辖区内东尚国际寓所东侧的一条无名小路就是这样一条路。

不过,现在住在这里的居民再也不用在雨后,战战兢兢地走过这条路了。这条投用10多年的无名小路,已修葺一新,做了绿化,还换了路灯。

这条小路长200多米、宽2米,是东尚小区通往邻里小区最便捷的一条通道。所以,每天总有很多人或骑车,或步行,穿过这条小道。

人走多了,笨重的电动车压多了,小路变得坑洼不平。如果遇到下雨的晚上,不少居民

会被松动的砖石底下的污水溅湿了裤子。

这条小路也是社区的一块“心病”。它最初是开发商在建造楼盘时为方便施工、便捷运送建材而开辟出来的临时小道。社区曾多次向有关部门反映,但由于没有产权单位,小路始终无人牵头修整。

今年4月“百千万”蹲点调研期间,不少居民又向开发区人社局及街道反映这条无主小路的情况。6月,对接邻里社区百千万大走访的开发区人社局将收集到的民意向开发区城管办进行了反映。城管办带着施工单位多次实地走访,与社区对接后,对小路修缮一新。

本报记者 林雨晨 通讯员 马丽

滟澜社区 为孩子带来《飞屋环游记》

为了给辖区青少年过一个愉快的假期,滟澜社区为他们带来了一部3D公益电影——《飞屋环游记》。

《飞屋环游记》的故事前半部分温馨而感人,展现了一个普通美国家庭生活中的幸福与失落;后半部分的冒险故事画面绚丽惊艳,借助3D的电影科技,达到了很不错的视觉效果,将社会现实中的诸多无奈通过超越现实的手段一一转化为喜剧结局。

一个半小时的播放,让孩子们流连忘返,不少同学追着问:“阿姨,下次什么时候再放?”家长们则纷纷表示,这样的活动寓教于乐,丰富了孩子们的暑假生活。

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶

上沙社区 为居民免费量血压

近日,上沙社区开展免费量血压、测血糖的便民服务,深受居民喜爱。

活动开始不久,社区就有不少老人赶来,围在医务志愿者身边,询问健康常识。

医务人员逐一为老人量血压、测血糖,解答健康问题,并给出合理的饮食、运动、用药建议,同时还为大家讲解夏季怎样防治高血压和高血糖。

医务人员说,夏季血压和血糖容易出现波动,天气炎热、室内室外温差较大、饮食不注意是造成波动的重要原因,因此高血压患者要注意合理使用空调,多饮水、清淡饮食,而高血糖患者要注意防暑防晒、少食瓜果冷饮等,最重要的是要坚持监测血压、血糖,定期到医院做专业检测。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈国华



上沙社区为居民免费量血压